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CORRECTION DU TRAVAIL DU  LUNDI 27 AVRIL

Mathématiques

90 x 7 = 630    90 x 8= 720    90 x 10= 900    2 x 600= 1200    2x700=1400     2x800= 1600   

2x900= 1800    2x1000= 2000    3x600= 1800    3x700= 2100    3x800= 2400    3x900= 2700    

3x1000=3000
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Exercice n°3     :   Trouve l’ordre de grandeur. Pose l’opération puis calcule.

36 x 24 ≈ 40 x 20 ≈ 800 72 x 16 ≈ 70 x 20 ≈ 1400

84 x 32 ≈ 80 x 30 ≈ 2400

Français

Selon toi qu’elle est le son, le phonème que tu as le plus entendu à la lecture du 
texte ?

C’est le son [ø] que j’entends très souvent. 

Lis attentivement ces mots :  œufs,  bœufs, feu, yeux. 
Quel est le son que l’on retrouve dans ces quatre mots ? 

On retrouve le son [ø] dans chacun des quatre mots.
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Ecris les mots dans lesquels tu entends le son [ø] dans le tableau suivant. Puis 
surligne dans chaque mot les lettres qui permettent d’écrire ce son.

J’entends [ø]  et je vois eu J’entends [ø]  et je vois œu

feu
peux
deux
veut
yeux

capricieux
vieux !

Bœufs
œufs

Exercice n°1     :   relis les noms avec les 
adjectifs qui correspondent.

Exercice n°2     :   Ecris l’adjectif au masculin ou au 
féminin :

Un homme •                 • peureuse
Un enfant •                   • bleu
Une fille •                     • affreuse
un ciel •                        • vieux 
une sorcière •             • capricieux 
un tronc •                     • creux 

un garçon joyeux → une fille joyeuse
une chienne peureuse → un chien peureux
un rocher creux → une pierre creuse
une femme courageuse → un homme courageux
un gâteau délicieux → une tarte délicieuse

Exercice n°3     :   Réponds aux devinettes ; les mots à trouver contiennent le phonème [ø] :

Je brûle, chauffe et éclaire, je suis le feu.
Je suis une couleur, celle du ciel en été, je suis le bleu.
Ils sont blancs dehors et jaunes dedans, ce sont les œufs.
Je suis le double de 21, je suis le nombre quarante-deux.

QUESTIONS DE LECTURE

Le Petit Quotidien

- Qu’est-ce qu’un spéléologue ?

C’est une personne qui explore les lieux souterrains comme les grottes.

- Qu’est-ce qu’un paléontologue ?

C’est un scientifique, un chercheur qui étudie l’époque des dinosaures.



- D’après-toi est-ce que le dinosaure vivait dans la grotte ?

Non, il ne vivait pas dans la grotte.

- Comment les empruntes sont-elles arrivées sur le plafond ?

Ces empruntes ont été formées à l’extérieur dans la boue. Petit à petit, d’autres 
roches se sont déposées par dessus la boue séchée. A force, ces empruntes se sont 
retrouvées sous terre. De l’eau a ensuite creusé une grotte et les empruntes  sont 
apparues au niveau du plafond .

Hansel et Gretel

-Pourquoi le bûcheron et sa femme emmènent-ils les enfants au plus profond de la 
forêt ?

Ils veulent les abandonner, car il n’ont plus rien à leur donner à manger. Ils ne 
veulent pas voir leurs enfants mourir de faim.

- Qu’est-ce qu’une marâtre ? (Cherche la réponse dans un dictionnaire).

C’est la deuxième épouse du père par rapport aux enfants du premier mariage
de celui-ci.  Dans l’histoire la femme du bûcheron n’est  pas la vrai mère des
enfants.  C’est  pour  cela  que  c’est  plus  facile  pour  elle  de  les  abandonner.
Souvent dans les contes pour enfants, les marâtres sont de mauvaises mères, des
femmes méchantes. 

- Que fait Hansel pour retrouver son chemin ?

Il sème de petits cailloux blancs.

- Qu’est-ce qui faisait comme des coups de hache lors du déjeuner ?

C’était une branche de bois attachée à un arbre mort par une ficelle. Avec le 
vent celle-ci battait le tronc et reproduisait le son d’une hache.


